

# 今日汝州

2018年11月19日  
星期一  
农历戊戌年十月十二

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2236 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 践行“两山”理论 建设森林汝州

### 南天门:投资两千万 誓要荒山变“果山”

——2018年度林业生态建设先进典型系列报道之五

“在山上种树不像在平原,这里土少石头多,平原种活一棵树投一个工,在这里至少得三个。”11月15日,河南南天门实业有限公司负责人朱春雅在接受记者采访时说,从2013年10月起,南天门实业有限公司在大峪镇邢窑村种树已有5个年头了,截至目前,已累计投入2000多万元,种植石榴、核桃、杏树、黑松、楸树、海棠、黄栌等树种13.5万多棵。

河南南天门实业有限公司成立于2013年,是以铁路货运、珍禽养殖、果树种植、园林绿化树、奇石根艺、雾耕农业开发与培训基地

、农业科研为主的实业公司。经过几年的发展,目前公司先后与河南城建学院、平顶山学院及平顶山农科院联合建立了农业科研基地,年产值达3000余万元。

“南天门实业有限公司园区规划面积11000多亩,其中山林地就有1万亩,山区种树费时、费力,五年间才种了3000多亩树,新修5-7米宽的道路21.4公里,接下来的发展任重道远。”朱春雅说,以科学养殖种植及加工等打造绿色食品是公司发展的主要方向,公司致力于打造生态农业、山野菜加工和奇石根艺文化产品。未来公司将把园区打造

成一个景色宜人,旅游观光、休闲度假,硕果累累的新型农业种养基地。

依托大峪镇原生态农业基础好,野杏树、红叶林满山的优势,抓住全市打造“北景”有利时机,借助大峪镇生态休闲旅游开发的东风,围绕“花、果、叶”做文章,规划种植各类花木、果木、观赏林,打造生态秀美“花果山”;围绕传统耕种技术,规划建设传统农业耕作体验基地,让城市市民走进山区,体验传统农耕生活;建立自由采摘园、无公害蔬菜基地,自由采摘,自己动手烹饪采摘的蔬菜,畅享绿色美味,打造休闲胜地;围绕空气清新、天然氧

吧特点,兴建养生场所;围绕古寺、古山寨、奇石、根雕、打造人文旅游;利用深谷幽潭、秀美自然风光,打造探险游基地;建设自行车环山赛道,举办体育赛事,与杏花节、红叶节遥相呼应,四季景不同,季季有长青是南天门实业有限公司发展的长远目标。谈及下一步发展,朱春雅说,今年,公司计划再种植1500亩的元宝枫和黑松,发展旅游和中草药种植,致力打造全市的健康养生基地。将继续硬化道路,完善配套设施建设,与大峪镇的“红色游、生态游、古山寨游、探险游”相辅相成,以实际行动造福乡里促进大峪经济大发展。 于俊鸽

### 小小花椒苗 脱贫大产业

本报讯(融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 郭晓杰)“以后即使俺脱贫了,只要看到这长得旺旺的花椒树,就能想起曾经帮助过俺的好心人,政府和工作队这是给俺送来了希望啊。”11月16日,米庙镇焦岭村贫困户潘富太望着刚刚种上的第一棵花椒苗,满怀激动地说。

据了解,为发挥产业扶持在脱贫攻坚中的重要作用,畅通贫困户稳定收入渠道,将扶贫帮扶由“输血”变为“造血”,提高贫困群众内生发展动力。米庙镇积极谋划,认真调研,计划在全镇3个贫困村建设花椒种植基地1100余亩。在经过为期3天的外出考察和筛选后,当天上午从陕西省购进了第一批50000余棵花椒树苗,并第一时间分发到各贫困村的贫困户手中。

同时,米庙镇还积极协调3个贫困村群众腾退土地,开挖树坑。苗木发放当天,还邀请了市林业局相关专家和技术人员到现场进行技术培训及后期跟进指导,届时,1100余亩的花椒树将成为该镇的“脱贫树”“希望树”“发财树”。

本报讯(融媒体中心通讯员 张中臣)“我家原来种过花椒,都砍完了,就剩下一棵,今年挂了不少果,仅一棵花椒就摘1公斤多,卖了100多元。”杨楼镇李圪塔村贫困户李占的妻子赵云边挖着树窝,边高兴地说。

杨楼镇属半丘陵半平原地区,辖区内丘陵地带人均耕地面积多,光照适宜,非常适合花椒产业发展。该镇通过走访市场,看到了花椒产业的发展前景,准备注册花椒专业合作社,把西沟5个村全部规划种植山西韩城“大红袍”花椒品种,辐射石台、大程、小程、马庄、双庙等村,把发展花椒产业作为对建档立卡贫困人口产业扶贫脱贫的新途径,让更多的贫困群众通过种植花椒摆脱贫困、增收致富。

“贫困人口脱贫必须有稳定的收入渠道,我们让贫困



米庙镇焦岭村村民在装运树苗

户户种植花椒,走“小花椒,大产业”之路,坚持“因地制宜,因户施策,农业产业,奖补兑现”的原则,高起点,高质量建设花椒种植产业基地,全力推动花椒种植产业化发展,为贫困户增收打开一条绿色增收渠道。”杨楼镇党委书记彭永锋说。

### 焦村镇今冬已植树七万棵

本报讯(融媒体中心通讯员 焦玉昌)11月15日,笔者在焦村镇北2公里的山坡上看到,有2台挖掘机在不停地挖树坑,80余人在植树现场忙碌着,有的在培土、有的在浇水、有的在运送树苗,一片热火朝天的劳动场面。

焦村镇北2公里的山坡上,之前由于开采铝矿石,山体遭到严重破坏。自环保攻坚战打响以后,镇党委政府采取果断措施,拆除了全部施工设备,如何对该矿区进行生态恢复,便成了焦村镇党委政府的重要议事主题。经过多次专题会议研究,在镇政府财政紧张的情况下,挤出资金,购置5万元防尘网,将废弃矿渣全部覆盖,又在三个大水坑周围安装了1.5米高的安全环保防护网。紧接着又派人员外出联系树苗,掀起了冬季植树造林热潮。

截至15日,焦村镇已在废弃矿区播撒草籽500公斤,栽植柏树苗7万余棵。

### 洗耳河街道为汝河沿岸添新绿

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟)11月15日,在洗耳河街道七里居委会杨岭村南的汝河坝北绿化工程地块内,来自洗耳河街道辖区4家单位的工作人员,正在开展义务植树活动,600余棵油松让汝河坝北再添“新绿”。

按照全市今冬明春植树造林工作安排,今冬明春,洗耳河街道植树造林工作的重点是辖区北汝河北岸、焦柳铁路两侧、廊道绿化补植补栽和铁路西4个村的庭院绿化、村庄绿化。当天的义务植树活动是洗耳河街道今冬明春植树造林活动的开始。在植树现场,来自洗耳河街道办事处机关、市政协机关、市机关事务管理局、市物价办等4个单位的200余名干部职工干劲十足,兴致勃勃。大家相互配合,三四人一组,或挥锹铲土,或扶苗培土,或踏土夯实,每个人都一丝不苟,认真完成每道工序。种完一棵树,还要瞄一瞄,看一看,确保横看侧看都成一条直线。一阵忙碌之

后,600余株油松栽植完毕,一棵棵油松整齐排列,昂然挺立,萌发出盎然生机。

据了解,今年以来,该街道对辖区北汝河坝北750亩土地进行高标准绿化,对辖区1500多亩廊道进行补植补栽。同时,在焦柳铁路两侧规划建设的城郊公园植树绿化500多亩,在铁路西4个居村栽植环村林带460亩。近期,洗耳河街道还将对辖区北汝河坝北绿化、廊道补植补栽进行再提升。同时积极围绕农村人居环境整治,发动广大群众积极参与,在上河、七里、十里、许寨等居村广泛开展庭院绿化、村庄绿化,为辖区群众打造宜居的生产、生活空间。



### 我市扎实推进环保突出问题整改工作

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)11月16日,全市环境保护突出问题整改工作推进会在市委7楼会议室召开,会议通报了环保突出问题整改落实情况,对整改工作安排部署。市委副书记、代市长刘鹏出席会议并讲话。

刘鹏指出,生态环境保护事关民生福祉,各级各部门要深入贯彻习近平生态文明思想,切实提高政治站位,增强“四个意识”,坚决打好污染防治攻坚战。要全面梳理环保突出问题整改落实情况,做到认识再升华、压力再传导、责任再落实、问题再梳理、整改再加力。要加大宣传力度,主动向公众告知整改进度,及时回应群众关切。要认真开展自查自纠,围绕工业企业、施工工地、燃煤锅炉、大型车辆等重点,全面进行排查整治,主动补齐工作短板,推动环境质量全面好转。

刘鹏强调,各单位要进一步加强工作力度,强化工作举措,推动解决环境突出问题,切实改善环境质量,坚决打好污染防治攻坚战。

市领导张剑奇、李青岭及市政府秘书长杨兆华参加会议。

### 禹亳铁路发展有限公司总经理 王子华一行莅汝洽谈三洋铁路项目

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)11月17日,禹亳铁路发展有限公司总经理王子华一行莅临我市,就三洋铁路过境设站等事宜进行洽谈。市委副书记、代市长刘鹏陪同。

刘鹏对王子华一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,汝州地理位置优越,发展势头良好。去年以来,汝州市深入学习贯彻党的十九大精神,大力实施环境建设年、项目建设年、作风建设年活动,经济社会持续健康发展。汝州市海绵城市项目获得中国人居环境范例奖,成功创建为国家园林城市、国家卫生城市等,被确定为2018—2020年创建周期全国文明城市提名城市。三洋铁路汝州段的建设对推动我市交通运输转型升级、加快经济社会发展具有重要意义。汝州各方面优势明显,发展潜力巨大,禹亳公司和汝州市政府之间有着广阔的合作空间,希望通过此次洽谈,能够加快项目推进步伐。他表示,汝州市将为三洋铁路项目建设创造宽松环境,全力以赴搞好项目服务。

王子华对我市近年来经济社会发展取得的成绩给予高度评价,认为我市交通区位优势明显,产业特色鲜明,干部群众创业热情高,蕴藏着巨大的发展潜力。同时表示将以此次洽谈为契机,进一步加强双方沟通交流,争取项目早日落地,实现共赢发展。

当天,王子华一行还来到纸坊镇汝河大桥等地实地勘察。副市长张平怀、市政府秘书长杨兆华陪同。

### 我市集中供热实现远程智能化控制

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张占平 武红亮)工作人员轻点鼠标,大屏幕上就出现了南关花园换热站的各项运行数据,通过对监测到的运行数据加以计算分析,可以对整个系统的运行情况了如指掌,这是11月16日上午记者在我市丰阳热能有限公司调度指挥中心看到的情景。公司总工程师张小杰介绍说,在这里工作人员可以随时查看各个供热小区和单位的换热站运转情况,稍有“风吹草动”,调度中心的大屏幕就会有所显示,公司能及时处置突发供热问题。

今年,该公司投资380万元,高标准引进了先进的集中供热智能信息管理技术,建设了万基花园、香榭世家、皇家府邸、维也纳新城、碧桂园5个居民小区换热站,并对去年已供暖的市政府、福地国际花园等14家单位和小区的换热站进行了升级改造。集中供热智能信息管理技术综合运用了大数据、云计算等先进技术,实现了供热站的实时数据采集、数据监测、远程控制、视频监控等一系列需求,彻底解放了供热站巡检人员的工作,节省了企业的用人成本,通过对换热站的实时画面监测、数据监测、故障自动预警等手段,有效地降低了可能发生的供热站设备故障以及发生事故的可能性,为供热企业的良好运营提供了高效优质的技术保障。